

Barátom



A SZENT GELLÉRT MAGYAR KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG HAVILAPJA

2023. december

48. évfolyam, 481. szám

A BENNEM REJLŐ CSODA



Fotó: Pixabay

Több mint három évtizede került kezembe Alszeghy Zoltán jezsuita atya egyik megkapó írása. Lényege gondolatainak, hogy a mindennapok csodáinak vonzásában élünk. Csak éppen nyitott szemmel kell járnunk.

Nagyon érdekes és szemléletes a példája is. A búzaszemet a megfelelő időben elvetjük, ápoljuk. Amikor pedig eljön az aratás ideje, begyűjtjük a termést. Mindez számunkra magától értetődő, természetes. Érdeemes eljátszozni a gondolat-
tal, hogy mi történik, ha mindez néhány perc leforgása alatt játszódik le szemünk előtt. Egyből csodálatosnak nevezzük az amúgy természetes eseményt. Pedig csak egyetlen dolgot tettünk. Magát a történetet kiemeltük az idő kategóriájából.

Ennek analógiájaként érdemes abba is belegondolnom, minek és kinek köszönhetem léteimet. Születésem és létezésem csodája ez! Minden pillanatban! A pusztá

tény és felismerés, hogy létezem, felerősíti bennem az érzést, életem örökös csoda a tér és idő dimenziójában. S ha ehhez még hozzáveszem azt is, hogy emberként képes vagyok hangot adni gondolataimnak és vágyaimnak, egyszerűen csodálatos.

Örök érvényű Szophoklész megalapítása: „Sok van, mi csodálatos, / De az embernél nincs semmi csodálatosabb.” Amennyiben őszintén szemlélem életemet, könnyen felismerhetem benne az isteni gondviselést. Egyben pedig megtanulom megbecsülni azokat a csodákat, amelyek saját életem részei. Rácsodálkozás ez az Isten végtelen, bennem testet öltött szeretetére.

December 17-én, immár 12. alkalommal rendezi meg az MTVA a „Jónak lenni jó!” jótékonyági akcióját, melynek bevételét ebben az esztendőben a Semmelweis Egyetem Alapítvány számára ajánlja fel. E nemes felhíváshoz mi magunk is csatlakozunk színes és tartalmas program keretében. „Együtt jónak lenni még jobb!” – szólít meg mindannyiunkat a Stuttgarter Magyar Főkonzulátus.

E nap számunkra lehetőségként kínálja, hogy együtt legyünk még jobbak. Mi több, egymásban lássuk meg a csodálatos emberi értékeket, melyekkel gazdagítjuk mind a mások, mind a magunk életét. Hát nem csodálatos?!

Tibor atya

MARADJUNK ANNYIBAN

Maradjunk annyiban, hogy minden bennünk szunnyadó kérdés időről időre lázas igyekezettel törekszik valaminek a megértésére, akkor is, ha semmi sem indokolja, nem kérjük, nem hívjuk, legkevésbé értjük saját belső nyugtalanságunk okát. Teszi velünk mindezt a tudatunk, talán öntudatlanul is abban a reményben, hogy egy szép napon mégis sikerül felnyitnia a szemünket... ezekből a gondolatokból születtek azok az írások, amelyeket ennek a lapnak a hasábjain éveken át megosztottam az olvasóval...



Maradjunk annyiban, hogy az igazi hit ott kezdődik, ahol az ember fel meri tenni a kínosnak ható, vagy annak tűnő kérdéseket is. Mert szükség van gondolatokra, vajúadásra, kételkedésre is, az elfogadni tudás képességére másokkal és magunkkal szemben. Különben nemcsak a hitünket veszítjük el, de a hitelünket is. A szokás hatalma ma már rég nem elég. Ezért üresednek lassacskán a diplomok...

Maradjunk annyiban, hogy néha nem árt, de kell az önkritika, mert önteltesség jellemez minket, nagybetűs hívőket. Pedig az üdvösség útja mindenki előtt nyitva áll. Szerencse, hogy ezt nem nekünk kell eldöntenünk... Katolikus vagyok, minden kétkedésemmel és botlásommal... az vagyok, ha a szó értelmezése ma ugyanazt az egyetemességet sugallja, mint a kezdetekkor... nem hinném, hogy Krisztusnak vagy akár Szent Pálnak manapság egyszerű

dolga lenne...

Maradjunk annyiban, hogy a legszebb erény a lelkesedés, a nem ölbe pottyant, felismerés szülte Krisztuskövetés... az sem utolsó dolog, hogy ilyenkor télen a szürke minden árnyalata a hófehér tisztaságában is megmártózhat, de arany-sárgát, rozsdabarnát, kéket is láthatunk, ha akarunk, ha észrevesszük, hogy az élet szépsége és a természet szeretete valahol összetartoznak...

Maradjunk annyiban, hogy a várokozás izgalma legalább olyan örömteli élmény, mint maga az ünnep. S ha van erőnk elviselni a sok rosszat, miért ne lennénk képesek elhordozni a jót is? Lássunk csodát a gyermekek szemében, amint türelmesen számolgatják, hányat kell még aludni, míg eljön Jézuska!

Maradjunk annyiban, hogy az igazi boldogság csakis szeretetből táplálkozik és szeretetből él!

Áldott Karácsonyt mindenkinek!

Schultheis Éva

Schultheis Éva

hahó

ha tél, ha hó,
ha lágy, ha jó,
ha vágy, ha más,
 ha látomás,
 ha rám lát,
 ha rád vár,
ha vallomás,
ha szól a szó,
ha fontoló,
ha reccsen,
ha roppan,
ha jónál is jobban
 lobbanó,
 ha áldás,
 ha szikra,
 ha vádat,
 ha bántást,
hátrálást gátló,
 ha háló,
 ha pottyansz,
 hát lágyan
 huppansz,
ha rend a csend,
ha fehér a lepel,
ha nem szűk a kebel,
 ha gázló,
 ha hágó,
 bárhol járó,
 hazataláló,
ha korábbi ártatlanságunk
 színhelye
 a jászol



A hónap szentje

OSZLOPOS SZENT DÁNIEL

Dániel 409-ben született az Eufrátesz folyó partján elterülő, Szamoszata nevű város melletti Marathas faluban. Apját Illésnek, anyját Mártának hívták. Anyja eltelve Isten iránti hálával, hogy gyermekkel ajándékozta meg, már 5 éves korában kolostorba kívánta adni. Fiatalkora miatt azonban az apát visszautasította a fiú felvételét, de azt a kérést teljesítette, hogy az eddig névtelen fiúnak nevet válasszanak. A Szentírást felütve lett Dániel a neve.

Tizenkét évesen maga kereste fel a kolostort. Később szerzetes előjáróival együtt meglátogatta a már régóta csak imádságban élő Oszlopos Szent Simeont. Simeontól nemcsak áldást kapott, hanem indíttatást is. Mikor évekkal később apátként Jeruzsálembé igyekezett, sorra látogatta a térség remeteit. Felkereste Simeont is, akinél

ezúttal 2 hetet töltött. Az útját folytatva egy szerzetes tanácsára Konstantinápolynak vette az irányt.

Túl a negyvenedik élet évén 451-ben a főváros melletti Anaplosban, egy rég nem használt, pogány templomban telepedett le. Kiválasztottságát nagy kegyelmek igazolták: kiűzte a démonokat, akik a hajókat a tengeren elveszejtették, imái hatására Anatolios pátriárka meggyógyult. Eitelt 8 esztendő és egy látomásban Simeon azt kérte tőle, hogy álljon az emberek elé. Mikor elmesélte a történeteket, az őt hallgatók arra biztatták, építsen maga is oszlopot.

Kevéssel a fenti látomás után – mintegy biztatásképpen – megjelent Szergiosz, a 459-ben Antiochiában elhunyt, Simeon bőr tunikájával. Erre ő is egy oszlopra költözött fel. Ezeket a keleti aszkéta remeteket, akik az életük jelentős részét egy oszlop tetején, imádságban töltik, eltűrve az időjárás viszontagságait sztilitáknak, magyarul oszloposoknak nevezzük. Egészen a

XIV. századig létezett ez a vezeklési forma.

A következő 33 évet az oszlopon töltötte. Sokan keresték fel; jöttek hozzá tanácsért, gyógyulásért, de a puszta kíváncsiságból érkezők is Istenben megerősödve távoztak.

A kalkedoni zsinat (451) idejére hagyta el csupán oszlopát szentünk. Ezen a zsinaton a monofizitizmus tévtanítását kívánták Nagy Szent Leó pápa kezdeményezésére tisztázni. Krisztus isteni és ugyanakkor

emberi tulajdonságát vonták kétségbe a különböző szekták. A zsinaton a pápa érvelése elsöprő erővel bírt, elfogadták tanítását.

„Ott közében az ég meg a föld között áll ez a férfi, ...

Mennyei éhséggel táplálkozik, anygali szomjijal

így hirdette a szent Szüzanya drága fiát.”

Dániel, aki császárok, pátriárkák tanácsadója volt, legyen nekünk is közbenjárónk és a másokért (legalább szeretteinkért) vállalt lemondásainkban példaképünk. 491. december 11-én hunyt el.



Zarándokhelyek

OLASZORSZÁGI ZARÁNDOKLAT

Világunk tele van vele, csak éppen nem vesszük észre, elmegyünk minden nap mellette és figyelmen kívül hagyjuk, pedig elég, ha csak egy pillanatra megállunk és körül-nézünk, akkor talán ráeszmélünk a csodára.

Öt évvel ezelőtt súlyos betegségből gyógyultam fel. Azóta más szemmel nézem, figyelem a természet csodáit és élvezettel fényképezem.

Ilyen csoda egy illatos rózsa, egy búzaszem, amit elvetnek és kalász lesz belőle, facsemete, amit elültetnek és erdővé sűrűsödik. Az anyanyelvünkben is így fejezzük ki magunkat, hogy csodaszép. És mégis az emberek nem hisznek a csodákban, vagy csak felületesen vesznek róluk tudomást.

A Magyar Kurírban olvastam, hogy a Vatikán archívumában 1400 dokumentált esetet őriznek. Ezek a tudományos módon megmagyarázhatatlan gyógyulások szigorú ellenőrzésen esnek át, amit tudósok, orvoscsoportok végeznek el, mielőtt csodának nyilvánítják őket.

Életünk folyamán sokszor csodáról beszélünk, ha egy balesetet vagy más szerencsétlenséget sértetlenül túlélünk.

Olaszországi zarándoklataink során többször meglátogattuk Páduát, ahol a bazilikában Szent Antal sírjánál imádkoztunk, kéréseinket elrebegtük és sírjának zöld márványkövét megérintettük. A bazilikában látható számos fénykép, mankó, köszönetet kifejező emléktábla bizonyítja, hogy



Fotó: Dávid Herenc

„Szent Antalnak imájára
tenger enged, bilincs törik,
az elveszett tagot, vagyont,
ifjú és agg visszanyerik.”

Egyik zarándoktársunk beszámolója szerint több hónappal a zarándoklat előtt állandó zsibbadást érzett az egyik lábszárán. Páduába, a bazilikába érve hitetlenül részt vett a sírhoz tartó körmeneten és zarándoktársaihoz hasonlóan megérintette a sír márványkövét. A zarándoklat befejeztével feledésbe merült ez az esemény, de rövid időre rá érzévelte, hogy eltűnt a zsibbadás.

Adventben gyerekkorom óta a várakozás öröme tölt el. Mint gyermek türelmetlenül vártam, mikor jön a Jézuska, felnőttkoromban az adventi koncertek, a roraté misék és az azt követő közös reggelik az irodán, majd a karácsonyi szentmisék töltenek el örömmel.

Csodák mindenhol történnek és mi szerencsésnek mondhatjuk magunkat, hogy Pádua mellett Lourdes, Fatima és Medjugoreba is zarándokolhattunk.

APRÓ CSODÁK ÉS CSODÁLKOZÁSOK

Fotó: Némethi Gergely



Ilyenkor, Karácsony időszakában, szívesen álmodozunk a ránk váró csodás ünnepekről. Szabadság, vagy legalább egy pár szabadnap, együttlét családdal és barátokkal, ajándékozás, ünnepi hangulat otthon és a városban, díszes ebéd, a hó tündöklése a téli napsütésben...

Aztán a megálmodott csoda helyét átveszi a csodálkozás. Elcsodálkozunk azon, hogy Szenteste és Karácsony napján a csillogó hó helyett szürke esőben volt részünk. Hogy a kiadós, hagyományos ebéd, bár nagyon finom volt, még jobban megviselte az emésztésünket, mint tavaly. Csodálkozunk, hogy a vadonatúj játékok, amiket gyerekeink sok nyaggatás után díszes papírba csomagolva a Karácsonyfa alatt találtak, másnap már szobájuk egyik sarkában szomorkodnak, és azon is, hogy csemetéink megint bezsongtak a sok csokoládé és aprósütemény elfogyasztása után. És miután kihevertük az ünnepek fáradalmait, nagyot csodálkozunk üres bankszámlánk láttán. Meg

persze azon, mennyire gyorsan eltelt megint a várva várt ünnepi szabadság.

A Magyar Katolikus Lexikon a csoda szót így magyarázza: tág értelemben mindaz, ami csodálkozást vált ki; szoros értelemben esemény, melyet Istennek a természet rendjét felfüggesztő beavatkozása hoz létre. Ennek a fényében furcsa, hogy olyan dolgokon csodálkozunk, amik teljesen természetesek, mint például a gyomorrontás egy szokatlanul

kiadós ebéd után vagy a "nagybevásárlás" által okozott mínusz a bankszámlán. Sokkal közelebb kerülnénk a csodához, ha például egy magányos rokont vagy ismerőst lepnénk meg egy látogatással, egy kedves ajándékkal vagy egy meghívással ebédre. Avagy, ha gyerekeinkkel egy fenyőerdőben kirándulva beszélgetnénk el Krisztus születéséről és énekelnénk karácsonyi dalokat, vagy ha netán szüleinknek a megszokott karácsonyfa-díszes háromsoros üdvözlőlap helyett egy igazi levelet küldenénk, amiben megírnánk, hogy szeretjük őket és hálásak vagyunk mindazért, amit értünk tettek.

De hát emberek vagyunk és szeretünk várni a csodára, ami majd egyik pillanatról a másikra megváltoztatja az életünket saját elképzelésünk szerint. Megfeledezünk arról, hogy mi is hozzájárulhatunk egy-egy apró csodához. Csak egy kis bátorság kell hozzá és az elhatározás, eltérni megrögzött szokásainktól. Meg egy jó adag szeretet.

Némethi Ágnes

KÖZLEMÉNYEK - RENDEZVÉNYEK

Stuttgarti programjaink

Pénteki napokon 8.00 órakor róráté-szentmise, utána közös reggeli. A híveket december 8-án, 15-én, és 22-én várjuk.

December 3-án gyermek-mise az alttemplomban, előtte adventi-gyertyagyújtás. Szentmise keretében Szent Miklós püspökre emlékezünk.

December 8-án Szeplőtlen fogantatás ünnepe, 8.00 órakor szentmise.

December 15-én, pénteken, 17.00 órakor karácsonyfa-állítás a templomban.

December 15-én, pénteken, 18.00 órakor Barátságklub.

December 17-én: „Együtt jónak lenni még jobb!” - Részletes program Egyházközségünk honlapján és facebook-os oldalán található.

December 24-én, Szenteste 19.00 órakor éjféli mise. Előtte rövid karácsonyi műsorral készülünk.

December 31-én, Szent Család vasárnapján Stuttgartban 18.00 órakor hálaadó szentmise lesz.

2024. január 1-jén Stuttgartban 11.30 órakor lesz szentmise! Isten áldásával, Szűz Mária istenanyaságának ünnepén, a béke világnapján örömmel és reménnyel szívünkben indulunk el az új Esztendőben.

Weingarteni programjaink

Szombati napokon, azaz december 9-én, 16-án és 23-án a 14 Nothelfer Kapelle-ben 7.00 órakor róráté-szentmise, utána közös reggeli.

December 24-én, Advent IV. vasárnapján, 10.00 órakor szentmise.

December 31-én, Szent Család vasárnapján, a 14 Nothelfer Kapelle-ben 10.00 órakor hálaadó szentmise lesz.

2024. január 1-jén Weingartenben a 14 Nothelfer Kapelle-ben 16.00 órakor lesz szentmise! Isten áldásával, Szűz Mária istenanyaságának ünnepén, a béke világnapján örömmel és reménnyel szívünkben indulunk el az új Esztendőben.

SZENTMISÉK

Balingen	december 2.	szombat	16.00 óra
Schwäbisch-Gmünd	december 3.	vasárnap	9.30 óra
Stuttgart	december 3.	vasárnap	15.00 óra
Biberach (Dreifaltigkeitskirche)	december 9.	szombat	16.45 óra
Weingarten (14 Nothelfer Kapelle)	december 10.	vasárnap	10.00 óra
Ulm	december 10.	vasárnap	15.00 óra
Heidenheim	december 16.	szombat	15.30 óra
Ludwigsburg	december 17.	vasárnap	9.00 óra
Stuttgart – ökumenikus istentisztelet	december 17.	vasárnap	11.30 óra
Eislingen	december 17.	vasárnap	15.30 óra
Weingarten (14 Nothelfer Kapelle)	december 24.	vasárnap	10.00 óra
Stuttgart	december 24.	Szenteste	19.00 óra
Böblingen	december 25.	Karácsony I. napja	9.30 óra
Stuttgart	december 25.	Karácsony I. napja	11.30 óra
Heilbronn	december 25.	Karácsony I. napja	15.30 óra
Weingarten (14 Nothelfer Kapelle)	december 26.	Karácsony II. napja	10.00 óra
Ulm	december 26.	Karácsony II. napja	15.00 óra
Schwäbisch-Gmünd	december 27.	Karácsony III. napja	9.30 óra
Balingen	december 27.	Karácsony III. napja	16.00 óra
Weingarten (14 Nothelfer Kapelle)	december 31.	Szent Család ünnepe	10.00 óra
Stuttgart	december 31.	Szent Család ünnepe	18.00 óra
Stuttgart	2024. január 1.	Újév napja	11.30 óra
Weingarten (14 Nothelfer Kapelle)	2024. január 1.	Újév napja	16.00 óra

Karácsony ünnepét megelőzően örömmel keresem fel idős és beteg testvéreinket, hogy a szentségeket elvigyem. Kérlek benneteket, illetve hozzátartozóitokat, hogy telefonon keresztül keressetek meg.

Szándékom, minden Testvér számára ajtót nyitni és helyet adni legalább egy szentmise erejéig Karácsony ünnepi napjaiban. Köszönöm szíves megértésedet! Tibor atya

Szerkesztők: Schultheis Éva, Tóth Márta, Németi Ágnes,
Németi Gergely, Dávid Melinda, Merlász Tibor atya
Tördelő: Pap Lóránt-A. (felixio GmbH)
Kiadó: Szent Gellért Magyar Katolikus Egyházközség

Postacím: Albert-Schäffle-Str. 30, 70186 Stuttgart
Tel: +49/711-236 9190, **Fax:** +49/711-236 7393
E-mail: SzentGellert.Stuttgart@drs.de

Honlap: www.stuttgarter-katolikusok.de
Facebook: www.facebook.com/stuttgarter.katolikusok

Banki adatok: LB-BW Bank
Kunden-Referenznummer: Ungarische Katholische Gemeinde
Kontoinhaber: Kath. Stadtdekanat Stuttgart
IBAN: DE63 600 501 01 000 46 46 192
BIC: SOLADEST600